

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOZ.—AÑO IX.—NÚMERO 5.689

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MIERCOLES 27 DE SEPTIEMBRE DE 1922

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 26, 22 30 h.

El marqués de Alhucemas
Ha llegado a Madrid el marqués de Alhucemas.

Se le interrogó sobre la situación política, y se mostró muy reservado.

Dijo que permanecería aquí algún tiempo requerido por asuntos profesionales.

Destinos militares

Han sido firmadas las siguientes disposiciones:

Destinando al comandante de la Guardia civil don Carlos Velasco, segundo jefe de la Comandancia de Badajoz, a la de Zamora con igual cargo.

Tomó el segundo jefe de la Comandancia de Caballería del 11º regimiento don Pedro Morales Fernández, a la Comandancia de Badajoz.

Idem al capitán señor López Díaz a la tercera compañía de la Comandancia de Badajoz.

Trasladando el comandante de Caballeros don Rafael González Mirella, de la Comandancia de Algeciras a la de Badajoz.

Concediendo el retiro en Aburquerque al caballero Manuel Maza.

Llegada de Sánchez Guerra
A las doce y treinta y cinco llegó a Madrid, procedente de San Sebastián, el presidente del Consejo acompañado de su hijo menor.

También venía acompañado desde Villalba por el ministro de la Gobernación y el subsecretario.

No habrá Consejo

Al llegar Sánchez Guerra dijo a los periodistas en la estación que hoy no se celebraría Consejo de ministros.

A la tarde, agregó, nos reuniremos el ministro de Estado, el de Fomento, el de Hacienda y los jefes de Asturias en la Presidencia, para tratar del conflicto planteado en aquella cuenca minera con motivo de la importación autorizada del carbón inglés.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELÉFONO)

27, 1'30 h.

Parte oficial

El alto comisario de España en Marruecos comunica desde Tetuán que no ocurre novedad en ninguno de los territorios de la zona de nuestro protectorado.

Vuelco de una moto

Melilla.—En la carretera de Québdani volcó una moto con side-card, resultando heridos don Manuel Jiménez Castelló y don Ricardo García, teniente coronel y comandante, respectivamente, del regimiento de Isabel II.

Verbena

Tetuán.—Se celebró una verbena popular que estuvo muy animada, conciriendo muchas familias, jefes y oficiales del Ejército y moros notables.

Cadáveres identificados

Tetuán.—Han sido identificados los cadáveres de los tentantes de Policía indígena Basilio Palomas y Molés Vicente, los cuales han sido trasladados a Melilla, donde recibirán sepultura.

Pensiones

Tetuán.—Parece que existe el propósito de conceder pensiones a los hijos de los oficiales muertos capitán don Félix Arana y sargento don Ramiro Cortés, que nacieron después de haber muerto sus padres.

ALREDEDOR DE LA CRISIS OPTIMISMO MINISTERIAL

(POR TELÉFONO)

26 22'30 h.

En los círculos políticos se asegura que Sánchez Guerra, al regresar a Madrid, traía el propósito de proponer inmediatamente a la reorganización del Ministerio.

Con este motivo se hicieron muchas protestas y se daban muchas soluciones. Dijo luego se suponía que el Sánchez Guerra se decidía a reorganizar el Gobierno, la crisis parcial probablemente afectaría a más de un Ministro.

Los ministeriales negaban estos propósitos del jefe del Gobierno, y aseguraban que Piñés no sólo no abandonaría la cartera de Gobernación, sino que permanecería en ella todo el tiempo que durara la vida del Gobierno en pleno.

También aseguraban que Sánchez Guerra no se hallaba dispuesto a proveer la cartera de Guerra, pues en estos momentos tenía él un decidido enemigo en seguiría desempeñando.

GESTIONES DEL MARQUÉS DE LA FRONTERA

LA CARRETERA DE PUENTE AYUDA A ALMENDRAL

El activo diputado a Cortes por Badajoz, señor marqués de la Frontera, ha visto a conseguir un nuevo crédito para la construcción de la carretera de Puente Ayuda a Almendral.

Con este motivo el director general de Obras públicas ha enviado al marqués de la Frontera la siguiente carta:

Excelentísimo señor marqués de la Frontera.

Querido Quico:

Confirmando el telegrama que te dirigi a Fuenterrabía comunicándote el acuerdo de construir, por administración, el trozo segundo de la carretera de Puente Ayuda a Almendral, tengo el gusto de manifestarte que hoy se libraron 20 000 pesetas con destino a dichas obras.

Mucho celebra haber podido complacer tu buen amigo que te abraza, Augusto.

Septiembre 23.

Nos satisface extraordinariamente el buen resultado de las gestiones que con tanto interés ha venido realizando el diputado por Badajoz, porque ello pone de manifiesto que no desmayá jamás en laborar en beneficio de esta provincia, a la defensa de cuyos intereses se viene consagrando con tanto éxito como acierto desde que le fue conferida la representación en Cortes.

Reciba, pues, el señor marqués de la Frontera nuestra efusiva felicitación.

De todo esto se han dado cuenta, por lo visto, en Zaragoza, donde no tienen más terrenos infestados que 8.374 hectáreas—una insignificancia en relación con Badajoz—y todos se han apresurado a tomar medidas para conseguir la extinción del germen.

Ya el año pasado los zaragozanos clamaron contra la plaga y consiguieron, entre otros, los siguientes donativos:

25 000 pesetas del Ayuntamiento; 50 000 pesetas y 25 lanzaalmazas, que importan cada una 375 pesetas, que dona la D. Autián; 2 000 pesetas de la Asociación de Labradores y diversos donativos de varios barrios, importantes más de 7.000 pesetas, aparte de cantidades de gasolina entregadas por los particulares. También consiguieron que en los trabajos de extinción ayudaran los militares. Como se ve, en Zaragoza todo son facilidades, mientras que aquí no ha ocurrido eso precisamente.

UNA ENTREVISTA CON EL INGENIERO JEFE DEL SERVICIO AGRONÓMICO

LA PLAGA DE LANGOSTA ASUELTA LOS CAMPOS DE EXTREMADURA

TODOS DEBEN COOPERAR A LA CAMPAÑA DE EXTINCIÓN

EN LAS OFICINAS DEL SERVICIO AGRONÓMICO

Hemos visitado en su despacho al ingeniero jefe del Servicio Agronómico de la provincia de Badajoz, don Antonio Cruz Valero.

Porque se trata de una persona de gran competencia en su profesión, porque tiene demostrada su probidad en el cargo y porque la labor que viene realizando en favor de los intereses agrícolas de esta provincia es eficaz y es positiva, hemos creído conveniente hacerle esta visita para preguntarle acerca del problema más serio y de más urgente solución que hay planteado a los labradores extremeños, el problema de la plaga de la langosta, que el señor Cruz Valero considera que se puede resolver rápidamente, como más abajo se verá por sus manifestaciones.

El despacho en que nos recibe es sencillo y sobre su mesa de trabajo hay un montón de cartas y telegramas, un ejemplar del *Varguero de saudades* y algunas revistas profesionales. Empezamos la conversación:

—Vamos por sus escritos y por otras manifestaciones externas, que dedica usted mucha atención a la cuestión de la plaga de langosta.

—Desde hace tres años que me poseo el cargo—dice el señor Cruz Valero—y desde entonces vengo dedicando la atención que se merece este importante asunto. La importancia aquí de esta cuestión se determina sabiendo que la provincia de Badajoz es la que posee en sus campos más infestado del germen de langosta que ninguna otra provincia de España. Así, en absoluto.

No hay ninguna provincia que tenga más terrenos infestados que la provincia de Badajoz.

Aquí, en el año 1921, se ha llegado a la cifra enorme de 93.000 hectáreas de terreno infestado.

Deban, pues, dar cuenta todos de que es preciso ayudar decididamente al Servicio Agronómico para acabar de una vez con la expresada plaga, pues mientras tanto, periódicamente se viene consumiendo en esta labor las energías de los que a la misma nos dedicamos, el dinero del Estado y el de los propietarios que tienen que hacer roturaciones en sus fincas.

De todo esto se han dado cuenta, por lo visto, en Zaragoza, donde no tienen más terrenos infestados que 8.374 hectáreas—una insignificancia en relación con Badajoz—y todos se han apresurado a tomar medidas para conseguir la extinción del germen.

Ya el año pasado los zaragozanos clamaron contra la plaga y consiguieron, entre otros, los siguientes donativos:

25 000 pesetas del Ayuntamiento; 50 000 pesetas y 25 lanzaalmazas, que importan cada una 375 pesetas, que dona la D. Autián; 2 000 pesetas de la Asociación de Labradores y diversos donativos de varios barrios, importantes más de 7.000 pesetas, aparte de cantidades de gasolina entregadas por los particulares. También consiguieron que en los trabajos de extinción ayudaran los militares. Como se ve, en Zaragoza todo son facilidades, mientras que aquí no ha ocurrido eso precisamente.

La labor del año pasado

No obstante, hubo aquí una época en que se consiguió realizar una labor admirable.

Siendo ministro de Fomento el señor Cerviá, telegrafió diciendo que se le comunicara qué material y personal se necesitaba para llevar a cabo con éxito la campaña, e inmediatamente tomó en consideración cuanto hubo de indicarse con arreglo a los datos que solicitaba, e hizo los oportunos nombramientos y las correspondientes designaciones.

Badajoz nos reunimos seis ingleses y tres ayudantes, y entonces se trabajó como nunca y se consiguió obtener buen resultado.

Hasta tal punto fué buena la labor, que yo creo que de haberse podido trabajar otro año en las mismas condiciones, se habría conseguido la total extinción del germen.

El foco principal

En Ciudad Real, Cáceres y Badajoz, reside el foco principal de la infestación de que tratamos. Dibujaban en las dos primeras ciudades de que yo estuve en el firmar el consideré como visible rápidamente para la extinción del germen, la roturación de los terrenos, pero

no obstante parece que mis proyectos se van cumpliendo. En Ciudad Real llevan ya roturadas este año unas 10.000 hectáreas de terreno.

Los terrenos infestados este año

—Este año es mucha la extensión de los terrenos infestados?

—Hasta ahora existen datos concretos de 59 pueblos de la provincia de Badajoz que tienen infestados terrenos cuya extensión es de 46.333 hectáreas, pero faltan datos de ocho pueblos, algunos importantes, que se sabe que también tienen terrenos infestados y cuya extensión aún se desconoce.

Multas

Hoy se ha reunido el Consejo de Fomento para multar a las Juntas que aún no han comunicado los datos correspondientes acerca de los terrenos con germen de langosta.

Por cierto que en esto de las multas ya se vienen dejando sentir desde hace algún tiempo la norma de justicia en que para su imposición se inspira el Consejo, pues ya ha desaparecido la eficacia de las influencias que se interponían a los gobernadores para que éstos las condonaran.

—No se piden las multas que han sido impuestas con justicia y así lo han podido apreciar cuantos no han cumplido, en este caso particular, la ley de Plagas del campo.

La campaña de este otoño

Estamos dispuestos—continuó el señor Cruz Valero—a realizar aquí la campaña de otoño-invierno con toda energía y eficacia.

El Gobierno tiene el propósito de que el propietario que tenga terrenos infestados y en 1 de diciembre no haya hecho los correspondientes trabajos se le impongan cuantas multas se necesiten hasta que el mal sea corregido.

A demás se nos han enviado para ayudar a los trabajos de extinción a cuatro peritos agrícolas, que al facultarnos a mí para nombrarlos hubo de regalar al ingeniero jefe de la Escuela de Peritos que me indicara los cuatro peritos que con más aprovechamiento habían cursado allí los estudios, pues no hay duda que estos resultarían los más capacitados. Así se han hecho estos nombramientos. Como usted va a entender a influencias de ningún género ni a más recomendaciones que la que los propios individuos han sabido crearse por sus méritos.

En realidad, y por comparación, no corresponden a Badajoz sólo cuatro peritos temporales, pues en igual número han sido nombrados para Albacete y Ciudad Real, por ejemplo, cuyas superficies de infestado es mucho más reducidas.

Esa realidad resultaría menos del 3 por 100, porque la supresión de esos pueblos no es durante todo el año.

Y con lo anterior dimos por terminada nuestra entrevista con el señor Cruz Valero.

Próximas operaciones

EL MERCADO DE MADRID

26, 22 30 h.

Vacas extremañas, de 115 a 130 arrobas arroba.

Novillos, idem idem.

Ovejas, de 2 35 a 2 45 pesetas kilo.

Cerdo, de 2 45 a 2 55 idem idem.

EL TUNEL.-VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

FARMACIA CAUSIÑO

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 305

Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

ALFALFA

Se vende en la finca de «Palomas».

Para pedidos, al operador. Teléfono 415

y en las oficinas de don Ramón Montano.

Vuelve a decirse que vive el general Silvestre

26, 22 30 h.

El *Heraldo de Madrid* publica hoy una información asegurando que vive el general Silvestre.

Dice que éste a raíz del desastre de Annual se volvió loco y se internó en la zona francesa, marchando después a América.

Afirma el *Heraldo* que a pesar de publicar esta información no podrá aportar ningún dato más si es que se le solicita, puesto que dicha noticia la recibió escrita a máquina y no puede determinar la procedencia.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6

ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

Arriendo de montañeras

Se arriendan dos: una de fruto de

</

Banco Hispano Americano**CAPITAL: 100 millones de pesetas**

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.

Negociación de cupones.

Créditos sobre mercancías.

Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.

Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDÁ Y CÁCERES RESTO DE ESPAÑA

Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coria, Ejido de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soria, Tarazona, Tudela, Vélez-Blanca, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

DE SOCIEDAD**Bolsa de Madrid (POR TELÉFONO)**

26. 22'50 h.

Acompañada de su señora tía doña Inocente Herranz, regresó a Mérida después de pasar en Badajoz algunos días, la distinguida y gentilísima señora Rafaela Herranz.

Ha llegado a Badajoz nuestro querido amigo don Vicente Zugasti, jefe de ventas de la Sociedad Española de Importación, de Sevilla.

—Regresó a Puebla de la Calzada, acompañada de su hermano don Pedro, la distinguida señora Isaura Barrena.

—Llegó de Alconchel, de paso para Sevilla, don Jacinto Rodríguez Caverio, propietario.

—De Villalba de los Barros, don Isidro Pérez y su hijo don Mariano.

—Regresó de Figueras de Foz, en unión de su familia, don Pedro Reinares, del comercio de esta plaza.

—Ha llegado de Zafra don Manuel Gómez, propietario.

—Se encuentra en ésta el opulento propietario don Pedro Delgado.

—Regresó de Figueras de Foz don José Joaquín Romero y familia.

—De San Sebastián ha regresado de su expedición veraniega don Antonio Alvarez y su bella esposa.

—Llegó de Portugal el ilustre abogado don Antonio Fernández Mallana y Donoso, en unión de su distinguido esposo y de su bellísima hija Matilde.

—Regresaron de Figueras de Foz, acompañados de sus familias respectivas, los señores Álvarez Bulza, Orgaño, Goyeneche, Rodríguez Barrientos, López Moreno, Crisóstomo y Cerezo.

—También regresó de la expresada playa portuguesa el diputado provincial don Antonio F. de Molina y Verruces.

—Del mismo punto llegaron de paso para Puebla de la Calzada don Fabián Lozano, propietario; don José López de Ayala, diputado provincial, y don José Gragera, propietario.

—Hoy sale para Madrid la señorita Matilde López Serrano.

EL SOTANO
DOCTOR LOBATO, 9
EMBUTIDOS DEL PAÍS

Un kilo de tocino 2'70 ptas
Un kilo de mercedilla 4'00
Un kilo de longaniza 3'00

Abonos Peñarroja.
Superfósforos de todas graduaciones. Sulfato amoníaco, Potasas, Sulfatos de hierro y Abonos compuestos. Precios económicos. Existencias en Almazán, Manzanares, Meléndez Valdés, 55.

"EL PASO"
BENEGAS, 16
ALMACÉN DE VINO

Vinos finos de mesa y vinos res.

Aceitunas sevillanas gordas, 50 kilo.

Dr. P. Piquero
OCULISTA
MÉDICO MILITAR

Rambla, número 26.—MÉRIDA

Pedid FINO BITIS

JEREZ

DE SEGUROS COMO CUMPLE UNA COMPAÑIA

Para satisfacción de los numerosos asegurados que tiene en esta provincia la importante Compañía de Seguros «La Adriática», publicamos a continuación la carta que la Delegación en Cataluña ha recibido de la fábrica de hilados y torcidos de algodón de los señores Zurito y Morral, S. en C., con motivo del siniestro ocurrido en la misma el día 28 de junio último:

«Barcelona, 1 de agosto de 1922.

A la Sucursal para Cataluña, Aragón y Baleares de la «Compañía Adriática de Seguros». —Barcelona.

Muy señores nuestros:

Sentimos viva complacencia en trasmitir a ustedes nuestra satisfacción y cumplido reconocimiento por el proceder de la «Compañía Adriática de Seguros» con motivo del incendio ocurrido en nuestra fábrica de hilados, situada en la villa de Manresa, en 28 de junio próximo pasado.

Circunstancias que no afectan a la póliza de Seguros que tenemos suscrita en dicha Compañía nos han ocasionado importantes pérdidas, que hemos tenido que soportar por ser propios seguradores, amortiguadas no obstante, por la liberalidad de la «Compañía Adriática de Seguros», que nos ha pagado la cantidad de PESETAS SESENTA Y TRES MIL SEISCIENTAS VEINTE Y SEIS con SESENTA Y TRES CENTIMOS. (63.626,63 pesetas.)

La rapidez en proceder a la sortición de los daños y el pago fijo e inmediato de los perjuicios causados por los peritos, acreditada a la citada Compañía de prestigiosa y formal, y nos sentimos plenamente satisfechos en hacer constar por la presente, a la que pueden ustedes dar la publicidad que estimen conveniente,

—Aprovechamos esta ocasión para saludar a ustedes atenta mente y reiterarlos de ustedes atentos y seguros servidores q. s. m.

ZURITO Y MORRAL, S. A.

Cédulas Hipotecarias

91 75 Banco Hip. España, 4/100...
99 75 idem idem idem, 5/100....

Acciones

554 00 Banco de España.....
259 50 Arrendatarios de Tabacos.....
229 00 Banco Español Río la Plata.....
193 00 Banco Hispano Americano.....
67 00 Azucareras preferentes.....
55 25 ordinarias.....

Obligaciones Hip.

105 00 minera de Rio Tinto 6/100.....
95 50 Sociedad minera Peñarroja.....

Cambio internacional

28 80 libras.....
50 50 Francos.....
47 55 Francos belgas.....
125 50 Francos suizos.....
6 55 Dollars.....
0 55 Marcos.....
0 52 Escudos.....

PRESTAMOS

La Caja Rural de Ahorros y Préstamos de Badajoz concede préstamos sobre cereales, en las siguientes condiciones:

Trigo 15 pesetas por cada fanega.

Cebada 6

Avena 4

Habas 12

Herbillas 12

Carbanos 12

Interés 6 y 1/4 por 100 anual.

Para más detalles, en las oficinas de la Caja, calle de San Juan, n.º 11, bajo, de diez a una.

Dohesa del "Adobal Chico,"

Se arrienda por dos semanas la cantidad de docenas veinte fanegazos de labor, de éstas setenta y seis fanegazos de barbecho y el resto, de ciento cuatro y cuatro, se podrán labrar y sembrar parte de ellos.

Indicadas fanegazos están en la mencionada dehesa del «Adobal», y allí puede trávese con el arrendatario don José Sánchez.

—En las puertas de las dos alcobas que dan al salón hay una consola sobre la cual se inclina reverente un enorme espejo oval de suntuoso marco y elevado copete. Frente a la consola y entre las dos ventanas está el piso; el piano venerable de laboreada talla y velas rosa y violeta en los candelabros, por cuya clave, un poco amarillenta ya, pasaron, dulces y sentimentales, las manos pálidas o rosadas de dos o tres generaciones de burguesas bellas y esbeltas que luego embarcaron, vieron blanquear sus cabecitas gentiles, y ya han desparecido, dejando en el salón un perfume evocador de anoranzas soñadoras.

Entre las puertas de las dos alcobas que dan al salón hay una consola sobre la cual se inclina reverente un enorme espejo oval de suntuoso marco y elevado copete. Frente a la consola y entre las dos ventanas está el piso; el piano venerable de laboreada talla y velas rosa y violeta en los candelabros, por cuya clave, un poco amarillenta ya, pasaron, dulces y sentimentales, las manos pálidas o rosadas de dos o tres generaciones de burguesas bellas y esbeltas que luego embarcaron, vieron blanquear sus cabecitas gentiles, y ya han desparecido, dejando en el salón un perfume evocador de anoranzas soñadoras.

—Hemos entrado también en una casita clara, enjalguegada, cuyo zaguán tiene el roble pavimento cortado por una franja ancha y recta de menudos guijos, que prosigue hasta el patio, en larga colada y, hacia la mitad, el pasillo se expande en una sencilla cocina con chimenea de campana; en una mesita pequeña, junto al hogar, se extiende un limpio mantel, en medio humeante apetitoso la caldereta de cordero, con abundante moje, que saborea con delicia la familia de aquejos acomodados labriegos que lleva silenciosamente, y con macetones floridos techo en trecho.

—En el salón largo y sencillamente, de lenguas baldosas en que contrasta el encarnado de su barniz con el blanco de sus anchas jarras gárgicas, hay un estrado antiguo en el que cubiertas blanquissimas y un fondo almidonadas; también las corti-

nas que adoran todos sus portados colgando en dos hojas gandujadas, en ondulantes pliegues, por una ancha cinta de raso azul, a unos alzapapones de traza arcaica que hacen juego con las ramajeas galeras.

—Entre las puertas de las dos alcobas que dan al salón hay una consola sobre la cual se inclina reverente un enorme espejo oval de suntuoso marco y elevado copete. Frente a la consola y entre las dos ventanas está el piso; el piano venerable de laboreada talla y velas rosa y violeta en los candelabros, por cuya clave, un poco amarillenta ya, pasaron, dulces y sentimentales, las manos pálidas o rosadas de dos o tres generaciones de burguesas bellas y esbeltas que luego embarcaron, vieron blanquear sus cabecitas gentiles, y ya han desparecido, dejando en el salón un perfume evocador de anoranzas soñadoras.

—Hemos entrado también en una casita clara, enjalguegada, cuyo zaguán tiene el roble pavimento cortado por una franja ancha y recta de menudos guijos, que prosigue hasta el patio, en larga colada y, hacia la mitad, el pasillo se expande en una sencilla cocina con chimenea de campana; en una mesita pequeña, junto al hogar, se extiende un limpio mantel, en medio humeante apetitoso la caldereta de cordero, con abundante moje, que saborea con delicia la familia de aquejos acomodados labriegos que lleva silenciosamente, y con macetones floridos techo en trecho.

—En el salón largo y sencillamente, de lenguas baldosas en que contrasta el encarnado de su barniz con el blanco de sus anchas jarras gárgicas, hay un estrado antiguo en el que cubiertas blanquissimas y un fondo almidonadas;

también las corti-

OLIVENZA

La romería a la aldea de San Benito

Parece haber bastante animación en este pueblo por la romería a la aldea de San Benito, que celebra sus fiestas el próximo domingo dia 1.º de octubre.

Los fuegos artificiales serán el sábado dia 30, a las diez de la noche, y la fiesta y procesión el dia 1.º por la mañana.

Además habrá bailes en el local de la iglesia, durante los fuegos, y al dia siguiente por la tarde.

También habrá bailes en locales particulares.

Nuestra banda de música La Filarmónica amenizará los festivales.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro muy estimado amigo don Javier Limo, soldado repartido del batallón expedicionario de Gravina.

—Procedente de Badajoz ha llegado a este pueblo nuestro querido amigo don Luis Rodríguez Ramallo.

Nuestro director

Por fallecimiento de don Domingo Marzal Ventura, director de la banda de música La Filarmónica, ha sido elegido para ocupar este cargo nuestro querido amigo don José María Marzal Alvarez, al que con tal motivo deseamos mucho éxito y prosperidad en su nuevo y distinguido cargo.—Co-

En la Comisaría

Varias pequeñas causas

Ha sido cesada a disposición del Juzgado musical la vecina de la barriada de San Roque María Antonia Rodríguez (a) la Garrusa, por hacer objeto de malos tratos de palabra a Pedro Zamora García y a su esposa.

—Esta escena, que se repite con desusada frecuencia, tiene lugar habitualmente en la calle de Serrano, de dicha población barrileta.

—Ha ingresado en el palacio de Godoy por un plazo de diez días, María López Florida, que en plena viaje popular se permitió cometer faltas contra la moral.

—Y, por último, el Juzgado municipal entenderá en una demanda presentada contra Francisco Villarroya por intentar cometer crímenes contra su esposa Antonia Ferrero.

Consultorio del ecuestre

D. Delfín Cáceres Jiménez
En Badajoz, del 8 al 26 de octubre.

Ganga. —Venta a plazos

Se vende harina Nestlé envasada, examinando fiable a precios justos y con garantías, a elegantes anónimos modernos, sistema División, de 4.000 kilos, situada en Mengíbar, a plazos mensuales durante diez años. Para traer, con su envase envasada, de Mengíbar, al momento cuando sea.

INFORMACIÓN MILITAR

Licencias

Se conceden dos más de licencia por enfermo, para Cestona, si teniente del regimiento de Artillería don Gonzalo García de Blanes Pacheco.

Se prorroga el permiso que disfruta el capitán don Adolfo Rodríguez.

Se concede permiso al soldado de Castilla Juárez de la Hoz.

Carta de pago

Se remite recibo de su suya, de 500 pesetas, al recluta Antonio Bejarano Fernández.

Cuotas

Concederán los beneficios del artículo 267, del Código de Justicia militar, a Antonio Bejarano.

Pensiones

A doña María Josefa Pilar Delfín se le ha dado conocimiento de la concesión, a su favor, de una pensión de 470 pesetas anuales.

El teatro en el Hospicio provincial

Organ

LA CRISIS HULLERA ASTURIANA Y LA IMPORTACION DEL CARBON INGLES

(POR TELÉFONO)

26, 22 30 h.

En la Presidencia se reunieron esta tarde Sánchez Guerra, los ministros de Estado, Hacienda y Fomento y los representantes hulleros de la cuenca asturiana, para tratar de los perjuicios que a dichos mineros se les ocasiona con la importación del carbón inglés, autorizada por el tratado comercial con Inglaterra.

Sánchez Guerra llegó a la reunión muy temprano y a pretexto de que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar, evitó que los periodistas le vieran para entrevistarlo acerca de las cuestiones de actualidad.

Sánchez Guerra, por conducto de su secretario, negó que hubiera celebrado ninguna conferencia con Muley Haffid.

Después llegó el señor Fernández Prida, quien manifestó que como ministro de Estado trataría en la reunión los fundamentos que ha habido para probar a este punto el tratado con Inglaterra.

Respecto al tratado con Alemania dijo que se habían interrumpido las negociaciones, pero negó que hubieran quedado rotas, como por algunos se ha asegurado.

Manifestó que esta noche regresará a San Sebastián, pues tiene que deschar numerosos asuntos, como Ministro de Jornada, y no regresará a Madrid hasta el día 30.

Bergamín dijo que tenía que comunicar una noticia desagradable: Por primera vez el Tesoro se encuentra que tiene en el Banco de España un déficit de 700 000 pesetas que habrá que reintegrar con las reservas en oro.

No hay, pues, el temor de que el Tesoro la pierda, pero estas cosas no deben ocurrir.

Argüelles se mostró optimista respecto al resultado de la reunión, y los representantes metálicos manifestaron que se proponían tratar el asunto en términos de cordialidad.

La reunión duró hasta las ocho de la noche.

A la salida los representantes dijeron que se habían limitado los reunidos a cambiar impresiones.

El señor Fernández Prida dijo que todos habían convenido en volverse a reunir después que los representantes hulleros tuvieran órdenes concretas y facultades precisas para poder adoptar un acuerdo definitivo que ponga fin al conflicto planteado.

DE NUESTRA PASADA FERIA

OMENDE DE TORREHERMOSA

(INFORMACIÓN ESPECIAL PARA CORREO DE LA MAÑANA)

La feliz iniciativa de nuestro dirigismo Ayuntamiento, convirtiendo este año en feria real a la humilde vejeza que bajo el título de Nuestro Señor del Humilladero se celebraba en este pueblo durante los días 14, 15 y 16 del corriente, ha sido coronada por el más rotundo éxito.

Hora era ya de que para los hombres que rigen los destinos de este pueblo hubieran aplausos por parte de todos. Sólo Dios sabe qué afán hemos tenido siempre nosotros por que llegara el día en que el pueblo, todo nuestro pueblo, mirara con simpatía y aplauso una labor que saliera de allende la sala de sesiones de nuestra ilustre Corporación municipal.

Por fin llegó el día. Por fin nuestros dignos representantes, echando un lado estúpidas pasiones políticas, que casi siempre fue la norma imperativa de todos, han realizado una labor provechosa para los intereses del noble pueblo que representan.

En hora buena sea ello, puesto que el público, tribunal supremo, en estos casos, reconoce dicha labor con su más cálido aplauso. Y la reconoce aún más, porque en la práctica ha sido de un resultado notabilísimo; el éxito más rotundo la ha coronado.

Digna es, pues, nuestra benemérita Corporación municipal de que se la tributen por su buena reciente obra, felicitaciones a granel, y por ello, desde estas columnas, le tributamos la muestra, sincera y entusiasta.

Primer día de feria.—Desanimación

Lluvioso y antíptico se nos presentó el primer día de nuestra feria. En todo él sobró un vientección demasiado fresco, que de vez en cuando hacia descender a las nubes una lluvia finísima y que era motivo más que suficiente para restar la poca animación que otros años tuvimos en este primer día de feria.

Las danzas y retretes que interpretaron al amanecer la aplaudida banda municipal y de cornetas y tambores que dirige el señor Ramírez, resultaron brillantísimas.

Como en años anteriores, también se celebró en este día sin ningún impedimento la función religiosa en la ermita del Cristo.

Dicha función religiosa estuvo bastante desanimada de fieles y constituyó, sin duda alguna, lo menos notable de nuestras fiestas.

Consta, pues, así, para la Hermandad que todos los años la costea.

Llegada la noche, la banda municipal dio un concierto en el Real de feria que, a causa de la inclemencia del tiempo, resultó bastante desanimado.

Segundo día.—Esto ya es otra cosa.—Interesantísimo partido de fútbol.—Animación en el paseo del Cristo.—Los espectáculos nocturnos

Si nuestro buen amigo el sol, cuya manifiesta ausencia en nuestras fiestas estábamos ya lamentando, no se empeñó, como se empeñó, en ofrecer-

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 27, 1'30 h.
Muley Haffid irá a Londres

Se asegura que el ex sultán de Marruecos, Muley Haffid, tiene proyecto de realizar un viaje a Londres para hacer determinadas reclamaciones de carácter económico, hallándose dispuesto a acudir, para que se le atienda, al Tribunal de La Haya.

Se afirma, asimismo, que al anunciar dicho propósito de Muley Haffid se ha herido la susceptibilidad de cierta potencia.

El Rey irá a Salamanca y Alicante

El subsecretario de Gobernación dio a los reporteros que Sánchez Guerra acompañaría al Rey en su visita que realizará a Salamanca con motivo de las fiestas conmemorativas de Santa Teresa de Jesús.

El día 11 el Monarca irá a Alicante y el 15 asistirá con Sánchez Guerra a la entrega de la bandera al tabor de Regulares de Larache.

¿Accidente o suicidio?

En la línea del Metropolitano ocurrió hoy un desgraciado suceso.

Restituto Herranz, de veintisiete años de edad y de oficio panadero, se cayó a la vía y fué cogido por uno de los coches, quedando horriblemente mutilado.

Algunos de los viajeros sospechan que se trataba de un suicidio, pero la esposa del infeliz panadero

lo negó, diciendo que éste no tenía motivos para adoptar semejante resolución.

El asalto a un tren en Barcelona

Barcelona.—A última hora de la tarde circuló el rumor de haber sido detenidos en Cervera Antonio Jiménez Martínez (a) el Señorito, Juan Puig y José Alonso, considerados como autores del asalto al tren obrero.

A uno de los detenidos se le ocupó una cartera con 35 000 pesetas en billetes, sin que supiera explicar la procedencia de la expresada cantidad.

Parece que los policías franceses comunicaron estas detenciones a la Policía española y que ésta, en seguida, se hizo cargo de los expresados individuos, que han sido conducidos a la Cárcel de Barcelona.

No obstante, oficialmente nada se ha podido comprobar, pues es grande la reserva que se guarda en todos los centros.

En la Jefatura de Policía, a pesar de las insistentes preguntas de los periodistas, no se facilitó ninguna noticia; pero hay motivos para suponer que los rumores de las expresadas detenciones tengan un indudable carácter de veracidad.

Más tarde el delegado del Norte, que como se sabe lleva el peso de todos estos trabajos, ni confirmó ni negó la noticia.

Accidente automovilista

Barcelona.—En la carretera de Sa-

gra a Lérida volcó un automóvil, resultando un individuo herido y varios contusos.

Llegada de Belmonte a España.

Confirma que no toreará más. Y como mariscos y sardinas. Coruña.—A las once de la noche fondeó en este puerto el vapor Ortega, en el que viene el diestro Juan Belmonte.

Acudieron a esperarlo varios amigos y aficionados, los cuales subieron al buque para saludar al diestro y preguntarle si era verdad que tenía propósitos de retirarse del arte.

Belmonte confirmó que jamás volvería a torear.

Dijo luego que seguiría el viaje a Santander y que después iría a Madrid, donde permanecerá poco tiempo, pues luego marchará a Alemania con objeto de que allí le practiquen una operación quirúrgica.

Belmonte viene con su mujer, su hija, una cuñada y un barbero americano llamado Mariano Rivera.

La mujer de Belmonte se muestra muy satisfecha por la resolución de éste al hacer propósito de no volver a torear.

Belmonte asistió comiendo mariscos y sardinas.

Durante la comida recordó que había torreado en América 32 corridas y había matado 70 toros.

La última corrida la toreó en Lima, donde fué tan grande el entusiasmo del público que lo sacaron en hombros de la plaza, le quitaron la montura, el capote y los zapateos y luego, le fueron descorriendo el traje hasta el punto de llegar al hotel completamente desnudo.

Le preguntaron si daría la alternativa a su hermano y Belmonte hizo señas para que cambiaran de conversación con objeto de no causar molestia a su mujer.

Dijo que tenía una contrata para imponer una pelea y que por este motivo tendría que torear.

Por la tarde zarpó el vapor Ortega para Santander conduciendo a Belmonte.

La familia real

San Sebastián.—La reina Cristina visitó los hospitales de la Cruz Roja. Los rayos estuvieron en el frontón de Jai Alai.

Naufragio de un laúd
Málaga.—Ha naufragado el laúd Antonio Torres.

Se ha salvado la tripulación.

Huelga resuelta

Alicante.—Ha quedado resuelta la huelga de los obreros de la fábrica de cerámica, habiendo sido dados hoy mismo el trabajo.

Los metálicos

Alicante.—Presenta mejor aspecto la huelga de los obreros metalúrgicos, creyéndose que en breve entrará en vías de franca solución.

Huelga

Albacete.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de paños.

Comentarios

Constantinopla.—La Prensa comenta la nota dirigida a Mustafá Kemal por el Gobierno aliado.

GRAN GIMNASIO DE BADAJOZ

San Sisenando, número 7

Director: Don Armengol Sampériz L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

Elda 1.º del próximo octubre dará principio el nuevo curso de gimnasia en este Centro de educación física. Clase diaria para señoritas, niñas, niños y adultos. Billetes de socio familiar, 5 pesetas.

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por choferes especializados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles "CHIRIBIRI", de cinco asientos; 12 M.P., los más perfectos y económicos.

Calle ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELÉFONO: número 137, garaje, y número 45, escritorio.

MERIDA

AGUAS AZOADAS DE SEVILLA

Por mayor amplitud del local y notable mejora de las condiciones higiénicas y estéticas, se ha trasladado este acreditado Establecimiento Medicinal a la calle de Alcázares, 18, donde se han introducido muy beneficiosas e importantes modificaciones en la Técnica de Tratamientos, aplicados a la curación de enfermos del pecho (crónicos especialmente), estómago, vías urinarias, artíticos, etcétera, etcétera.

Consulta por los doctores especializados don José García y García, médico director, y don Eduardo Hermosa y Zarallo, médico propietario.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADO

CALLE DE SAN JUAN, 45
Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes exhibiciones. Calzado de lujo y económico.

VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO

SAN PEDRO ALCANTARA, 18

ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

LE INTERESA SEGURAMENTE CONOCER PRECIOS DE ESTOS NEUMÁTICOS.—GRANDES EXISTENCIAS EN TODOS LOS TAMAÑOS

JUSTO GARCIA ORTIZ GARAGE INTERNACIONAL
PLAZA DE MINAYO, 6, 7 Y 8
EXPOSICION: P. DE LA CONSTITUCION, 3 Y 4

DUNLOP
CORD

MICHELIN
CABLE

LA ROCA DE LA SIERRA

Amado lector: No quería haber molestado vuestra amable atención, pero son de tal gravedad los hechos que voy a exponeros, que no puedo menos que coger la pluma bajo el peso de un dolor abrumador.

Trátese de que, habiéndose puesto enfermo mi querido abuelo (que en pez descenso) con fecha 17 del mesado agosto, fué visitado por don Nicancor Sánchez Guerra, médico del Inmediato pueblo de Puebla de Obando, quien le ha estado visitando hasta que dicho señor se trasladó de residencia.

El 13 del corriente aumentóse su gravedad, y eso hizo que mi señor padre Andrés Rubio Molano, visto que no se encontraba en ésta el médico titular don Andrés García Moreno, fué al mencionado pueblo a llamar al sustituto de éste, don León Ramón Fernández y García, quien ante la presencia del culto maestro de aquella localidad, don Rafael Romero, negóse a venir a visitarlo, alegando como causa la que mi abuelo no era igualado al mérito de ésta, y que mi padre era también enemigo de don Andrés.

Al día siguiente, día 14, presentóse en ésta a hacer la visita, y fué llamado con carácter particular por el señor alcalde de este pueblo, don Juan Cayetano, a quien también se le negó el ir a visitar al hoy ya cadáver.

El día 16, por la mañana, falleció el enfermo, e inmediatamente puso mi padre el hecho en conocimiento del señor Juez municipal, quien requirió al médico señor Fernández viniera a ésta con objeto de reconocer y examinar el cadáver y extender la oportuna certificación para proceder a su enterramiento.

Dicho señor hizo la certificación de una forma tal, que puesto que no mencionaba la enfermedad de que había muerto, el Juez de esta localidad puso un oficio al señor Juez de primera instancia para que ordenara las oportunas órdenes relacionadas con el caso.

Trasmitido este oficio, contestó el señor Juez ordenando que practicaran la autopsia al cadáver.

Designados por la autoridad judicial los señores don Emilián Camisón, médico de Villar del Rey, y el señor Fernández, para que hicieran la autopsia, a la hora en que escribo estas líneas, hora avanzada, aún no se ha practicado.

Dada la proximidad del Cementerio al pueblo, la descomposición del cadáver hace desaparecer partículas olorosas, perjudicando grandemente la salud del vecindario. Se puede consentir que en España, pueblo civilizado, esté sin enterrarse un cadáver ocho días por no haberse presentado en ésta los señores médicos nombrados para practicar la autopsia? Es tolerable que un enfermo que fallece sin asistencia facultativa en los últimos momentos, no haber querido visitar al señor Fernández, se le haga la autopsia sabiendo todo el pueblo y al médico que le estuvo visitando durante casi toda su enfermedad, señor Sánchez Guerra, de qué enfermedad ha muerto?

Entrad vuestra mano en el pecho y juzgar en conciencia. Meditad un poco y calificar el hecho.

Pero hay circunstancias que agravian el delito por parte del señor Fernández y son que, cuánto dicho señor fué requerido por el señor Juez, contestó al alquillador en la siguiente forma: «Dile al señor Juez que de que haga la visita y coma tranquilamente iré a ponerme a sus órdenes.» En efecto, cumplió lo que dijo y, después de aburrido el señor Juez, llegó el señor Fernández tranquilamente, poniéndose a sus órdenes. Se puede consentir que la vida de un pueblo esté subordinada a la arbitrariedad y despotismo voluntad de un médico, sin que éste tenga la sanción debida? Es de persona de conciencia el obrar en la forma tan poco humanitaria como ha procedido el señor Fernández? Creo que no, y así pensaron todos los que sientan latir en su pecho el sentimiento del amor prójimo.

Esta noche fallece en ésta un niño, también sin asistencia facultativa en sus últimos momentos, y su padre va a Puebla de Obando a pedirle la certificación y este señor la expide como que el hijo del señor Varela, padre del niño, reside en dicho pueblo y que es allí donde ha muerto.

Claro que el Juez de este pueblo ha rechazado la certificación por falsa.

A los señores Gobernador civil, inspector de Higiene, presidente del Colegio Médico y a todos los encargados de esta delicada misión y a la opinión pública, van dirigidas estas breves pero sentimentales líneas para que unos apliquen la sanción que merezca y para que otros conozcan lo que este desgraciado pueblo viene sufriendo desde hace tiempo.

Claro estas líneas con palabras de protesta para que obre la justicia en esta delicada como desgraciado hecho.

QUINTIN RUBIO GARCIA.
La Roca de la Sierra, 22 IX 922.

Pedid «ANIS ROMANONES»

FUENTE DEL MESTRE

Carñosa despedida a un médico

Grande ha sido el sentimiento que en este vecindario ha producido la dimisión del cargo de médico titular, que con tanto acierto venía desempeñando el prestigioso licenciado don Antonio Osorio.

Numerosos han sido los servicios que ha prestado, numeroso es también el carño que sin distinción se la profesa: siendo sólo una la causa de su marcha, seguramente él mismo ha manifestado, «el volver al pueblo donde ha nacido y donde se esperan hace tiempo los suyos».

Con verdadero júbilo ha sido acogida la iniciativa de sus compañeros de ofrecerle un banquete como señal de gratitud y despedida.

Para que con toda comodidad pudiera realizarse, la Junta directiva del Centro de la Unión puso a disposición del público sus amplios salones.

A las diez de la noche fueron ocupadas las mesas, que repletas de flores y repartidas con gran distinción, ofrecían un encantador aspecto; la presidencia fué ocupada por el homenajeado, teniendo a su derecha al culto nortario de ésta, y a su izquierda a sus amigos de profesión.

Acudieron representaciones de todas las clases, y podemos afirmar que desde hace mucho tiempo no se conoce tan extraordinaria concurrencia.

En agradables conversación transcurrió el tiempo, hasta que llegó la hora de los brindis; entonces hubo un cambio hacia el lado sentimental, pues se nos había olvidado con la amena charla y con el tintillo de Rioja que el médico bueno, el que tantas pruebas había dado de cariño a su ciudad, se marchaba y era la hora de recordarlo. No hubo discursos; fueron palabras sinceras que, escapadas del corazón, salían a media voz, cubiertas por el velo de una despedida larga...

Entre una tempestad de aplausos se levanta a dar las gracias don Antonio Osorio; hay un religioso silencio; con los ojos llorosos y con palabras de profundo afecto, dice: «No puedo hablar; cuando se reciben las pruebas de cariño de un pueblo a quien quiero, cuando veo desleído de mí a todas las representaciones de esta ciudad y recojo las frases de consuelo que para mí habéis tenido, no os extraña que una gran emoción se apodere de mí, porque le estoy dando esta noche expansión al corazón y, señores, no puedo más...»

Y unas lágrimas gruesas rodaron por sus mejillas.

Una delirante ovación estalló al terminar tan sentidas frases, y así terminó tan conmovedor acto.

Sólo unas letras más para poner fin a estas notas, y es la convicción que ha adquirido de que siempre los pueblos saben agradecer la labor de los hombres buenos.—F. M.

25 de septiembre de 1922.

Colegio de Santa Teresa de Jesús
Montesino, número 31

Dirigido por las señoritas Soledad Lledó y María de Amuedo :: Labores, Dibujo repujado, etc., etc. :: Pidan reglamentos.

SAN LUIS GONZAGA
COLEGIO DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA
ZAFRA

Profesorado técnico, Internado inmejorable. Edificio amplio e higiénico. Director: DON LUIS MARTINEZ RUBIO, licenciado en Filosofía y Letras.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

BANOS DEL CHARCON
(O DE ARRIBA)

AL SITIO DEL MORAL, EN SALVATIERRA DE LOS BARROS

TEMPORADA DE 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Aguas termal-sulfuroso-sulfatadas, sa bafo y bañada, curación de la escrofulosis, enfermedades del estómago e intestinos, anemia, humor hepático, resfriados y otras afecciones. Declarada de utilidad pública por Real orden.

Vida en pleno campo, en salobre bellísima. Hay plazo y grancífera.

Se arriendan habitaciones a 100, 150 y 200 pesetas diarias. Las edades bañistas cojanse de su cuenta. Hay establo. Las personas que acompañan a los bañistas, mayores de 12 años, se casillarán aparte, la mitad, a los efectos del pago.

Prendrá la correspondencia. Málaga si no se la da.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

CORREO DE LA MAÑANA

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Morón Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor facilidad y menor consumo

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6,000 pesetas

Para establecimientos y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA